4.3. Lineáris regresszió ismételt mérések esetén, �EMBED Equation.3��� konstans





4-2. példa


Dolgozzuk fel a következő mérési adatokat:


4-6. táblázat
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�EMBED Equation.3���. 


Először ellenőrizzük, hogy jogos-e a �EMBED Equation.3��� konstans feltételezés! Számítsuk ki minden i pontban az �EMBED Equation.3��� szórásnégyzet értékét (4-7. táblázat):





4-7. táblázat
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Az �EMBED Equation.3��� értékekre  Bartlett-próbát végezhetünk (2.2.6.1. pont). A 2-17. példában éppen ezeket az adatokra végeztük el a Bartlett-próbát. Azt találtuk, hogy a kapott szórásnégyzetek nem különböznek egymástól szignifikánsan, és nincs egyirányú menetük, ezért elfogadtuk, hogy �EMBED Equation.3��� = konstans. 


A regressziós egyenes paramétereinek becslése:


4-8. táblázat
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�EMBED Equation.3���; 	    �EMBED Equation.3���. 


A tapasztalati regressziós egyenes egyenlete:


�EMBED Equation.3���. 


4-9. táblázat
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�EMBED Equation.3���; 


�EMBED Equation.3���; 


�EMBED Equation.3���. 


Az F-eloszlás kritikus értéke 95 % -os egyoldali szinten (( = 0.05), ha a számláló szabadsági foka 3, a nevezőé 18 (l. a Függelék IV. táblázatát):


 F0.05(3, 18) = 3.16. 


Azt mondhatjuk, hogy a számított egyenes (a tapasztalati regressziós görbe) a mérési pontokat megfelelően leírja. Az egyesített szórásnégyzet:


�EMBED Equation.3���. 


Adjunk 95 %-os (( = 0.05) valószínűségű konfidenciaintervallumot (-ra!


�EMBED Equation.3���, 


�EMBED Equation.3���; 	�EMBED Equation.3���, 


�EMBED Equation.3��� 


�EMBED Equation.3��� 


�EMBED Equation.3���. 


Vizsgáljuk meg, hogy az elméleti regressziós egyenes átmegy-e az origón!


 H0: (’ = 0, �EMBED Equation.3���, 		 H1 : (’( 0. 


Ha H0 igaz, a következő statisztika t-eloszlású:


�EMBED Equation.3��� ; 


�EMBED Equation.3��� 	[l. a (4.61b) összefüggést];


�EMBED Equation.3���, 


�EMBED Equation.3���,


és 	�EMBED Equation.3���. 


( = 0.05 szignifikanciaszinten n = 21 esetén t0.05/2(21) = 2.08 (l. a II. táblázatot), t0 nagyobb ennél, ezért a nullhipotézist elutasítjuk, vagyis az egyenes nem megy át az origón.





Számítsuk ki a tapasztalati regressziós egyenes 95 %-os konfidenciasávját!


�EMBED Equation.3���, 


�EMBED Equation.3���. 


4-10. táblázat
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4-7. ábra


A 4-2. példa �EMBED Equation.3��� és �EMBED Equation.3��� értékei, a becsült egyenes, és 95%-os konfidenciasávja
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